
Έςτω ιςοςκελζσ τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ=ΑΓ και Μ το μζςο τησ βάςησ ΒΓ. Φζρουμε τισ 

αποςτάςεισ ΜΚ και ΜΛ του Μ από τισ ίςεσ πλευρζσ του ΑΒ και ΑΓ αντίςτοιχα. 

α)  

 

Τα τρίγωνα ΜΚΒ και ΜΛΓ ζχουν: 

  ̂   ̂      (Μ ΚΑ Β και Μ ΛΑΓ ) 

 MB = MΓ, αφοφ Μ μζςο του ΒΓ 

  ̂ =  ̂, γωνίεσ ςτη βάςη ΒΓ του ιςοςκελοφσ τριγώνου ΑΒΓ. 

Άρα τα τρίγωνα είναι ίςα, γιατί είναι ορθογώνια με ίςεσ υποτείνουςεσ και μία οξεία 

γωνία ίςη. Οπότε οι πλευρζσ MK και MΛ είναι ίςεσ αφοφ βρίςκονται απζναντι από 

τισ ίςεσ γωνίεσ  ̂  και   ̂ αντίςτοιχα. 

β)  

 

Τα τρίγωνα ΑΚΜ και ΑΛΜ ζχουν: 

  ̂   ̂      (όπωσ προηγουμζνωσ) 

 ΑΜ κοινή πλευρά  

 MK = MΛ από το α) ερώτημα 

Άρα είναι ίςα, γιατί είναι ορθογώνια με ίςεσ υποτείνουςεσ και μία κάθετη πλευρά 

ίςη. Οπότε, θα ιςχφει ότι ΑΚ = ΑΛ και Α ̂Κ = Α ̂Λ ωσ απζναντι γωνίεσ των ΑΚ, ΑΛ 

αντίςτοιχα. Άρα, η διάμεςοσ ΑΜ του τριγώνου ΑΒΓ θα είναι διχοτόμοσ τησ Κ ̂Λ. 


